

### "片医" 服务 推进医疗进步

郑州市目前在6个社区试点"片医"服务, 数十万名居民率先有了自己的"家庭医生"。如 果要查询某户居民的健康状况,只要点击相应项 目即可进入详细查看。每位社区的病人吃什么药 打什么针都有专人指导。社区卫生服务中心开通 24 小时服务热线,一个电话,"片医"到家。

"片医"式服务,是一种服务到家的医疗模 式,推进了医疗进步。据悉,片医工作组还统一 制作了家庭联系卡,实施致病行为干预和健康促 进计划,实施服务区域内的慢性病管理、康复辅导、 健康教育和计划生育技术指导,为各家庭提供防病 保健、医疗康复、咨询等服务,开展服务区域内疾病 筛选及部分常见病、多发病的防治。人人都有自己 的保健医生,难道这不正是我们的梦想吗?

从婴儿到老人,一生的基本医疗服务都是 片医职责, 这是一项具有划时代意义的社会保 障。这让我们的健康记录不仅为自己和家人熟 知,而且也为固定的医务人员所熟知,可以随时 得到专业的提醒和指导。有了"片医",我们也不 必再为丢失病例、医疗记录发愁,"片医"那里或 许比你记的还清楚

郑州市目前在试点的"片医"服务,符合以 人为本的社会理念, 相信一定会受到市民的欢 迎。但是,这项工作的最终效果如何还有待实践 证明。笔者以为,其关键环节在于"片医"应该由 业务熟练的医生担任。根据报道,目前郑州市的 "片医"来自大医院派驻,这一做法应该坚持。不 能让没有医生资格或医术医德差的人担任"片 医"。此外,还要不断总结和提高社区"片医"医 疗工作质量,开创城市医疗工作的新局面

相关新闻见 6 月 23 日本报 A04 版

## ■ 国内近俄机票 国际环球机票 机场临行取票 美业66666159 航空66666159



本版电子邮箱:wywywy7591@163.com

# 不应拿"女生包揽"做高考状元的看点

6月23日,随着高考查分系统的开通, 北京考生陆续获知自己的高考成绩。北京四 中学生丁艺莎和人大附中学生胡梦萦分别在 文理科中排名第一。这也是北京连续第4年, 文理科头名同时被女生包揽。(新闻见6月 24 日《京华时报》)

状元,是每年高考的一个热门话题。围绕 状元而展开的各种"报料",一向吸引人们的 眼球。今年被媒体挖掘出来的一大看点,是北 京的高考文理状元连续 4 年由女生包揽。我 估计,这恐怕又会引来不少人的感慨:看看, 还是女孩儿勤奋、踏实,还是女孩儿坚韧、细 心。那些阴盛阳衰的鼓吹者们,似乎又多了一 个例证。也有人可能会不以为然,高考状元并 不代表综合能力,男生有男生的优势,大可不 必在意状元是男是女……其实, 自从有人发 现如今高校教室里"姹紫嫣红"现象后,围绕

男生女生做的文章,这几年已经够多了。

据笔者仔细阅读新闻得知,从1999年 至 2008 年,长达 10 年间,北京的高考文理 状元,只有2人次出自区重点中学,其余皆出 自市重点中学。在人们的习惯思维中,状元出 自市重点中学很正常,要不怎么显出"重点" 之重呢?可这件事的令人沉重之处,恰恰就在

看一看状元的学习环境吧: 今年北京理 科总分第一和理综单科满分的两位考生,都 来自同一个班级——人大附中理科第一实验 班。该班49名考生,平均成绩为665分,总 分在650分以上的考生有40人。该校共有 37人获得保送北大、清华的资格,2人保送人 大,2人保送复旦。我知道,这样的成绩,在许 多名校中并不鲜见。市重点中学,都是响当当 的名校。而在我看来,支撑名校之"名"的,本

该是把"差"生培养得不差,甚至超过优秀生, 才算真正体现了优质教育的价值。但如今的 公办学校,在选择生源时越是名校越"掐尖", 在实施教学时越是"差"生越冷落,教育价值 观完全被颠倒。机制上的"应试为先,马太效 应",不自觉地背离了"有教无类"的根本宗 旨,一定程度上走向了"反教育"歧途。在这样 的背景下,高考状元无论是男是女,社会价值 并不大。

高考状元的话题, 注定是一年一度的热门 新闻。但是我希望,明年的状元新闻能够真正脱 一回"俗"——重要看点不再是男生女生,不再 是出自哪一所名校,而是能出自普通中学,让我 们真正眼前一亮。这样的看点,才是教育宗旨的 回归,才真正值得关注。因为谁都清楚,不搞"劝 退差生"、不搞"掐尖"的教育,高考状元的社会 含金量才更高。



### 民情民意

近日 25 岁的辉县市男子秦翔宇在郑州 市二七广场等地方扯出条幅,自称性格内向, 有心理疾病,欲寻觅知音倾诉衷肠。市民对此 褒贬不一,心理学家认为有必要对其进行心 理援助

面对这种情况,按照百姓的口头禅,肯定 要称其为"神经病",甚至认为是变态。其实正 如这位小伙子所说,他性格内向,有心理疾 病。心理学家讲得对,有必要对其进行心理援 助。话又说回来了,谁来对小伙子实施心理援 助呢,恐怕我们生活中还没有形成有效的援 助机制。

据悉, 我国每年有20多万人自杀身亡, 其中 15 岁至 34 岁和 60 岁以上是自杀的高 峰年龄段,心理问题是许多自杀事件的主要 原因。然而,生活中又有多少人认识到,心理

## 盼心理治疗走近百姓

□杨金溪

问题会造成自杀呢?又有谁会想到在广场上 扯出条幅欲寻知音倾诉衷肠的小伙子, 是心 理疾病造成的呢? 又有谁会想到这位小伙子 心理疾病若得不到及时干预, 也有出现自杀 的可能呢?其实,我们身边一些走上自杀之路 的人,当心理出现问题时,周围的人若将其作 为一个患有心理疾病的人去对待, 我们就会 去关心他照顾他,那结果肯定是不一样的。

退一步说,即使我们身边有人患有心理 疾病,又到哪里去寻医问诊呢?有研究报告表 明,48%的受访者认为"现在社会上人们的心 理问题严重",74%的受访者认为"心理咨询服 务不便利"。所谓心理咨询服务不便,就是心 理救治机制还很不健全。不少医院根本就没 有心理疾病门诊,即使设置了这样的门诊,也 是专业人员缺乏,治疗水平不高,没有形成气 候。据报道,社会上近年出现的"心理咨询 员"、"心理咨询师"、"心理治疗师",由于缺乏 足够的专业知识和人力、物力进行监督管理, 导致心理咨询业准入门槛大大降低。一些人 甚至认为心理治疗,就是聊天谈心。因此社会 上出现的心理咨询行业, 在百姓中信任度也 不高。

中科院心理研究所国民心理健康状况研 究小组发布的《2007年国民心理健康状况研 究报告》显示,我国城市居民心理健康问题不 容乐观,有关部门亟须采取措施,积极应对。 由此看来,直面心理疾病,重视心理疾病的救 治,健全心理救治机制,也是一件刻不容缓的 事情了。我们企盼心理治疗,无论从观念上还 是从具体的救治上,都能够更快地走近百姓。

相关新闻见昨日本报 A14 版

第一届奥运邮票价值230多万,第七届奥运邮票也价值60多万······全套历届奥运邮票总价值已过千万。但随着时间流逝,完整的全套历届奥运邮票全世 界存世量不足20套,将濒临灭绝危险。为永久保护这笔独特的奥运文化遗产

# "全套历届奥运会邮票"

1948年英国伦敦 (发行单杂4枚)

976年加拿大蒙特利尔 (文与与语言)表:

QQQ B

核心提示:国际奥委会官方2008版"历届奥运会邮票大全集",囊括第一届至第二十九届奥运会全部奥运邮票210枚,百年奥运邮票终于得到永久有 效传承;萨马兰奇、罗格、何振梁为此特别亲自题词作序;价值意义等同于"我国第四套人民币继80版大量残损后紧急增发90版",收藏投资价值无限

1936年德国柏林

历届奥运会邮票展示(这里篇幅所限,票面略缩小,每届奥运只节选一枚,鉴赏全套奥运邮票,请与发行现场联系) ■ 价值解读





1052年芬兰赫尔平基 (次元司為(校)











1960年意大利罗马(水布香港)(水

1924年法国巴黎(次台序语4次)





1928年荷兰阿姆斯特丹





PEFE



1968年盟西哥里有哥城









1972年德国幕尼思

二十万分之一的机会,收藏、

国内只有8000套配额,面对 多收藏几套,

## 一次拥有全套历届奥运会邮票, 今天7800、将来十个、百个7800也买不到

"历届奥运会邮票大全集 以至高价值邮品代表,参深奥委会"百年奥运珍品" 中 国巡展时引起了藏家的高度关 国际收藏家王教授给予了 高度评价:

首先, 奥运邮票是世界公认 升值力最强的带面值藏品,单枚 历届奥运票一票难求,大全套价 值当然更高。 邮票就已升值20多倍,历届邮票 早就是世界级珍邮,其中长期 投资回报远超股票、甚至房 有着任何藏品都难以比拟 产,有有注刊概则即形成公司的广阔流通市场。面对时下一票难求的局面,而核心就在于"大"而"全"的"历届奥运邮票大全集"集所有奥运邮 值于一体,要远高于单单套或单届奥运邮票价 票价值于一体,

其次,由国际奥委会至高无 上的权威 任何举办国都无法逾 越的双重价值保障。 - 次抢救发 行所有历届奥运邮票,跨越国 完全众、数量之多,除了国际 奥委会 任何奥运举办国也没 有这个权力, 如不是国际奥委 会破例发行,收藏者 全。这是原 一部官方藏品,在确保 一部同时,更有以前 这是属于国际奥 不可能集全。 其原木价值的同时 奥运邮票从没有过的超高地位 的双重价值保障

第三,三大奥运高官亲自题

词作序的历届奥运邮票大全套, 足珍女 罗格、15, 个 比如, 更加弥足珍贵。三大奥运高官萨 兰奇、罗格 字字干金, 何振梁的签名就 2004年连萨 马兰奇签名的1990年北京亚运会 丝织会旗,拍卖价高达16.8万 元。而题词作序, 规格要远高 于单纯的签名。价值潜力更加 值得期待

最后, 王教授一语道破天 机:能一次性拥有寸纸寸金的第一部"历届奥运会邮票大全集" 西月 日季 7800章 集 而 月 只 需 7800元 8000套的配额预计很快就会发 行完毕,今后就算是十个 个7800也可能买不到,能 能第 手买到就是稳赚的。

### 国际奥委会致 中国地区发行公告

"历届奥运会邮票大全 由国际奥委会授权并全程 监制,每套均配国际奥委会授 防伪收藏证书、纯金鉴 定证书、国际奥委会官方防伪标贴,采用了国际先进的五重 货币防伪技术,全方位保障其 国际奥委会官方藏品价值地 全球限量发行3万套,中 国境内配额8000套,统一首发 价:7800元人民币/套。

我市的发行地址:郑州市农业路东28号河南报业大厦1楼日新书社,发行专线:0371-61602366.

国际奥委会抢救"全套历届奥 从第1届到第 大行动, 29届奥运会,210枚邮票一枚不漏

面对奥运邮票濒临灭绝的危 险。国际奥委会果断决策,以官方 2008版"历届奥运邮票大全集"终 结了濒危局面。除140枚全套历届 奥运会邮票外,特别囊括了正在全 面升值的全套北京奥运会徽、 娃、火炬邮票7个整版66枚,两个 全套210枚组成奥运邮票完整大全 永久保护了奥林匹克邮票文化 的完整体系。若不是国际奥委会全 程监制,2008版"历届奥运会邮票 大全集"不可能诞生,这是第一 也是最后一次。它的价值意义 ]于"我国第四套人民币继80版 等同干 大量残损后紧急增发90版" 一样, 收藏投资价值无限。

### 国际奥委会官方2008版历届奥 运邮票,价值地位远高于各奥运举 办国当年发行版

为达到永久保护目的、更确保 其价值,每枚邮票印制及材质都由国 际奥委会亲自审定,每页均有"国际 奥委会官方藏品"标志。它和当年的 奥运邮票关系在于,一是发行年份的 不同,就像我国人民币分80、90 版,只是发行年份不同,但价值一 样,都是最高管理机构发行的有价证 二是地位级别不同, 当年奥运邮 票是国际奥委会授权举办国发行,而 2008版是国际奥委会直接发行的官 方藏品,并且三大奥运最高官员破格 为它亲自题词作序。以上足以证明, 2008版的价值地位要远高于各奥运 举办国当年版。

### 投资、馈赠者络绎不绝, 我市发行 频频断货

十万分之一的收藏机会,收藏、投 馈赠者络绎不绝, 我市配额频 频告急,批批脱销。一次抢先到8套的张先生高兴地说到: -次抢先团购 国际奥委会权发行、还有三大高官 题词作序的历史上所有奥运邮票, 是史上最牛的奥运集邮了。今天不 明天可能就没有了 8000套实在是太少了! 用不了多久可能就会像奥运纪念币一样升值价 发行,到时候后悔都来不及了 据发行方透露,向国际奥委紧急申 请追加配额的希望已基本破灭。为 缓解矛盾,随时可能溢价发行,错 过将永远后悔!